

奋进新征程 建功新时代 乡村振兴

肇庆广宁医保部门开展义诊 为木格镇群众送去优质服务

党建共建、医保政策宣传、爱心义诊活动、乡村振兴调研……4月7日，肇庆市驻广宁县木格镇帮扶工作队争取到帮扶成员单位肇庆市医疗保障局支持，由三级调研员余卓怡率市、县两级医保部门党员志愿者，携手爱心企业赴木格镇开展系列活动，行程满满，效果明显。

■新快报记者 曾贵真
通讯员 谢天恩



■活动现场，肇庆市医保局与广宁县医保局联合肇庆泓强康复医院组成政策宣讲及医疗团队，开展医保宣传、爱心送健康活动。

签订结对联学共建协议

肇庆市医保局党支部联合广宁县医保局党支部携肇庆泓强康复医院党支部，与九应村党支部签订了结对联学共建协议，并实地开展联学党建活动。余卓怡向参加活动全体人员讲授题为“深刻领会中国式现代化 努力开创肇庆医保事业高质量发展新局面”的专题

党课。肇庆市医保局、广宁县医保局、肇庆泓强康复医院以及九应村党支部有关人员分别根据各自工作实际谈了学习体会。

支部共建活动结束后，各单位联合在木格镇九应村党群服务中心前广场开展了“我为群众办实事”实践活动和基金监管集中宣传月活动。

打通医保服务群众“最后一公里”

活动现场，肇庆市医保局与广宁县医保局联合肇庆泓强康复医院组成政策宣讲及医疗团队，开展医保宣传、爱心送健康活动。市县医保部门志愿者以《医疗保障基金使用监督管理条例》等医疗保障相关政策向在场群众开展宣传。

医疗志愿者团队向群众提供了疼

痛科、骨科、耳鼻喉头颈外科、微创外科、外科、内科为主的特色义诊服务，并开展了常见病、多发病、慢性病的咨询服务，让群众在“家门口”就能享受优质医疗服务。

随后，市县两级医保部门还组成调研组，前往木格镇九应村卫生站、美洞卫生站以及洲仔镇良村第二卫生站开展专题调研，积极探索推动基层医疗服务可持续高质量发展的医保路径。调研组与基层医务人员以及社区干部面对面交流，听取了他们的工作意见和建议，重点就城乡居民医保征缴、基层医疗卫生机构医疗服务价格实施、门诊和住院统筹报销情况、药品集中带量采购、常用药品供应、医保经办流程等工作进行深入调研，掌握第一手数据。

肇庆市医保局驻广宁县木格镇九应村第一书记谢天恩表示，将把当天的所学所思转化为奋进之力，把医保政策宣传作为推动医保服务提升的重要手段，当好乡村振兴的“先锋队”。

肇庆市医疗保障局表示，接下来，将把医保政策宣传作为推动医保服务提升的重要手段，切实推动医保政策在基层落地生根，打通医保服务群众的“最后一公里”，为广大群众谋健康，为乡村振兴添动力。

广州建成30家乡村振兴人才驿站

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员穗人社宣报道 记者从广州市人社局获悉，广州市增城区、白云区乡村振兴人才驿站于近日揭牌落成。自此，广州市已在全市主要涉农区建成4个区级乡村振兴人才驿站和26家镇级乡村振兴人才驿站。

据了解，2021年6月，广州市人力资源和社会保障局制定工作方案，在从化、花都、增城、白云等主要涉农区部署建设区级乡村振兴人才驿站。各主要涉农区积极整合区镇级科技驿站、就业驿站、人力资源服务产业园等优势资源推进乡村振兴人才驿站建设，依托街镇党群服务中心、政务服务窗口精准发力、定向施策，强化就业帮扶、技能帮扶、社保帮扶、人才帮扶、定点帮扶，拓展乡村引才聚才留才渠道。

目前，各乡村振兴人才驿站提供人才引进、人才培训、人才交流活动等“一站式”精准化、专业化人才服务，开展常态化系统技能培训，承接“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程和农村电商人才、乡村工匠等人才培养项目，招募“三支一扶”专业帮扶人员，积极引育高素质本土人才，提升农民创业就业技能，建设有温度的乡村人才之家。

其中，从化区乡村振兴人才驿站依托省级从化荔枝现代农业产业园建设，以荔枝文化为主题，以科技创新为核心，建设了荔枝产业科技研发和成果转化中心等产学研合作平台，吸引一批农业专业技术、技能人才参与乡村振兴建设。区内目前已聚集4家市博士后创新实践基地，3家省博士工作站、1家博士后科研工作站；评审通过乡村工匠职称30人，卫生专业技术人才职称127人，基层卫生紧缺专业技术人才副高级以上职称28人，教育专业技术人才职称771人，发放“从化区高层次人才卡”46人。

花都区乡村振兴人才驿站配置了人才招聘服务窗口、人才交流及学习培训室、流动人员人事档案室等成熟的人才服务功能区，有效整合区内现有的人招聘、就业创业、档案管理等服务资源，可提供人才引进、人才培训、人才交流活动等“一站式”精准化、专业化的人才服务。目前区内评审通过乡村工匠职称58人，引进基层医疗卫生机构卫生专业人才95人，引进镇属学校教育专业人才174人，累计认定省农村乡土专家98人，引进国家级和省级盆景大师50多人。

广交会期间地铁八号线和四号线增加运力



■广州地铁车场。

据悉，广交会期间，八号线和四号线均采用展会专用大运力时刻表。劳动节假期则用节假日时刻表。八号线工作日最大上线38列车，高、中、低峰期分别增加2、7、2列车上线；周六日最大上线31列车，高、中、低峰期分别增加8、7、2列车上线。四号线工作日最大上线47列，晚超高峰增加3列车上线，晚高峰增加2列车上线，白中峰增加4列车上线，晚低峰增加3列车上线；周六日最大上线38列，增设晚高峰，增加5列车上线。

此次广交会也是十八、二十二号线开通后首次线下办展。在广州南站出站的乘客，可考虑乘坐地铁二十二号线至番禺广场站后换乘十八号线至磨碟沙站乘坐

为保障好第133届广交会的交通出行工作，广州地铁将在4月15日—5月5日推出多项便民措施，全力为旅客便捷出行提供高质量服务。其中，八号线和四号线均采用展会专用大运力时刻表。

■新快报记者 李佳文
通讯员 张晓慧 陈芳芳
李庆丰 罗伟铭

八号线前往广交会展馆。

本届广交会期间，广州地铁还将提供多项便民服务举措，包括在琶洲站、新港东站设置“地铁轻生活综合服务区”，为乘客提供现场咨询、爱心服务、外语翻译、票务导购、多元支付推广、指引手册派发等多元服务。广州地铁还将在广交会开幕首日举办古典音乐演奏、展示对外贸易文化藏书等活动，展现广州“千年商都”的城市文化底蕴。

志愿者将为广大客商提供英、日、韩等多语种咨询服务。车站智能客服中心配置升级后，已完善问询信息数据库，配备同声翻译机，借助智能化手段为客商提供更优质的服务。